
Cigaretter og tobak

Anglo-Dane, G. Gregersen, Skindergade 23, 
København, lukket 1922.

Radio-Serie (set nr.60)   60 x 38 mm
I forbindelse med B.T.s radioudstilling i nov. 1922?

Artist, Adler & Co., København

Artistserie, 38 x 70 mm
I en artikel i “Illustreret Tidende”, 17.6.1894, s. 483-
84 omtales 30 serier à 50 artist-billeder udgivet de 
sidste 8 år, dvs. 1886-94. 7.serie blev annonceret dec. 
1888, 13.serie marts 1889, Elvira Madigan findes i 
14.serie, d.v.s. den er fra juli eller august 1889. Adler 
& Co. udsendte også billeder med cigaretmærkerne 
Duchesse og Succes.
H.L. Serie 7: Alphonsine, Donna Eroina, Jagendorfer
H.L. Serie 13: Sylvester Schäf
H.L. Serie 14: Little Cary, Lina Clifton, Miss Madigan
H.L. Serie 15: Ballet Genée (2 forskellige)
H.L. Serie 16: Miss Braatz, Hubert Cooke, Sisters 
Eddings, Signor Etardo, Miss Giovanni, Henriette et 
Jeanne, Miss Rosie Heath, Mlle. Lafon, Familje Lars 
Larsen, Mlle. Mercedes,Herr u. Frau Messer-Feldo, 
Mlle. Pjoncelli, Frl. Ronacher, Hans Steyrer, Mlle. 
Swobade, Mlle. Thomine, Miss Victorina
H.L. Serie 17: Direktør Busch
H.L. Serie 20: Jeanette Dorina, Miss Guiseppe, Emil 
Neuske
Serie 22: Bellaria Trio, Mlle. Burbeaut, Rosie Heath, 
Mlle. Leonda, Mary Louise, Miss Neiss, Minna Rott, 
Frk. Wilda
Serie 25: Mlle. Clairette, E.D.Hess, Mr. Price
Serie 26: Geschwister Hoffmann, Mlle. Mealy, 
Sidonie Roman (2 forskellige), Thyra Rosenstand

Brdr. Brauns Brogede Blade, 2, Fodbold (1936)
112 x 78 mm, 20 sider inkl. omslag. “Publikationer for 
Mandfolk”. Tryk: P. Busch / LYRE.

Bobby, I.W.Kjærs Cigaretfabrik, Ryesgade 60, 
Kbh.Ø, tlf.15818, senere Fredriksborgvej 31, tlf. 
Søborg 523. Introduktionsannonce 21.12.1925.

Sportsserier (1925) 60 x 38 mm
Serie 1, Boksning 42 billeder
Serie 2, Atletik  16    -"-
Serie 3, All round 30    -"-
Serie 4, Tennis   9    -"-
Serie 5, Svømning 14    -"-
Serie 6, Fodbold 36    -"-
Serie 7, Brydning 21    -"-
Forskellige reklametekster på bagsiden

British-American Tobacco Co.
(se også Motor cigaretter)

Danske sportsstjerner, 50 stk., 60 x 36 mm
(indlagt i Pedro-cigaretten, lanceret i 1908)

Severin Ahlkvist, Bryder (m. 2 medaljer)
Severin Ahlkvist, Bryder (m. trofæskab)
Ahlkvist og Egebjerg, Brydere (oprejste)
Ahlkvist og Egebjerg, Brydere (bøjede)
Richardt Christensen, Bokser
Ebbesen, Bryder
Egebjerg, Bryder
Egebjerg og Ahlkvist, Brydere (adskilte, naturbag-
grund)
Egebjerg og Ahlkvist, Brydere (omklamring)
Egebjerg og Ahlkvist, Brydere (står på en hånd)
Camillus Evertsen, Bryder
Carl Frederiksen, Bryder
Max Gruhl, Vægtløfter
Grönfeldt, Stafetløber
Axel Hansen, Bryder
Carl Hansen, Bokser
Peter Hansen, Terrænløber
Victor Hansen, Bryder
Vald. Holberg, Bokser
Vald. Holberg, Bryder
V. Holberg & Aage Rasmussen, Boksere
Hjalmar Jacobsen, Bryder
Sprøjtefører Jacobsen, Køllesvinger
Jacobsen & C. Hansen, Boksere (i hvidt t.h.)
Jacobsen & C. Hansen, Boksere (i hvidt t.v.)
Jacobsen & Carl Hansen, Boksere
Albert Jensen, Bryder
Eiler Jensen, Bryder
S. M. Jensen, Bryder
Jul. Jörgensen, Bryder
Jul. Jörgensen, Terrænløber
Axel Larsen, Bryder

Otto Larsen, Terrænløber
A. Möller, Reck
Hjalmar Nedahl, Køllesvinger

Neuheimer, Bryder
Chr. Nielsen, Bryder
Olsen, Bokser



A. Olsen, Maratonløber
Palme, Bryder
Ingemann Petersen, Kapgænger
Axel Poulsen, Terrænløber
Hans Poulsen, Bryder
Aage Rasmussen, Bokser
Aage Rasmussen, Kapgænger
Aage Rasmussen & V. Holberg, Boksere
Jim Schmidt, Bokser
Jim Schmidt & Olsen, Boksere
Sengelöv, Vægtløfter
B. F. Vikke, Stangspringer

Cadet / City Club, Kinsley Tobacco Company 

Danske Ordsprog (1926)
72 stk.   59 x 37 mm. Album 15 x 26,5 cm, 8 sider + 
omslag. Tryk: Philipsen & Co.
Tegninger af R. Storm Petersen

Contrabando, Cope Bros & Co. (1905-13)

Jordklodens Hunde, 50 stk.   36 x 69 mm
Tegner: Cecil Aldin

Spejder Billeder, 35 stk.   68 x 36 mm

Uniformer, 25 stk.   68 x 36 mm

Vilde Dyr og Fugle, 25 stk.   36 x 68 mm

Danske Skuespillere, 30 stk.   61 x 35 mm
Fru Aggerholm
Svend Aggerholm og Viggo Lindstrøm
Hans Beck, Valborg Guldbrandsen, Uhlendorph
M. Berggreen og Albrecht Schmidt
P. Busholm
Robert Dinesen
Fru Friis-Hjorth og Chr. Schrøder
Fru Friis-Hjorth og Fred Jensen
Valborg Guldbrandsen
Vilh. Herold
Vilh. Herold (vikingehjelm)
Betty Hennings
Fred. Jensen
Vald. Kolling
Anna Larsen (hoved og skulder)
Anna Larsen (trekvart figur)
Anna Larsen (hel figur)
Karl Mantzius

Betty Nansen
Sophus Neumann
Martinius Nielsen
Oda Nielsen (holder skørt)
Oda Nielsen (hænder bag hoved)
Ellen  Price de Plane
Johannes Poulsen
Olaf Poulsen (trekvart figur)
Olaf Poulsen (hel figur)
Holger Rosenberg
N. J. Simonsen og Max Müller
Emma Thomsen

Derby-Virginia

se Kanaris

Duchesse, Adler & Co., København

Artistserie, 45 x 83 mm, se også Artist cigaret
Mlle Delaurianne, Mde. Toni Darée, Dagmar Hansen 
(2 forskellige)

Eva

I bladet “Eva” nr. 39, nov 1925 står nederst på s. 26-
31 reklamer for Eva Cigaretter: kommer i december 
med præmiekonkurrencer og “de sidste nye Filmsbil-
leder” (Virginia 2½ øre, tyrkisk 4 øre, parfumerede 6 
øre pr. stk.)
Er muligvis de billeder, der er opført under J. Chr. 
Olsens Kunstforlag.

Giraf, R. Færch’s Hovedoplag v/ K. Raffenberg, 
Kvæsthusgade 6, C. 10511. Introduktionsannonce 
14.4.1926.

Fra danske Byer, Serie I, 1-48 (1926),  38 x 62 mm
med og uden "GIRAF" Cigarettes på bagsiden

Danske Byvaabner (1926)  84 stk., 60 x 40 mm .
Album 20 x 14 cm, 12 sider + omslag
Tryk: Philipsen & Co
Billederne er uden firmanavn, et tilsvarende album er 
udgivet af Kelim cigaretter.

Herold, Karl Petersen & Co, København.

Et billede af Vilh. Herold,   73 x 39 mm,
Annonce i Politiken 6.10.1906

Kanaris, Chr. Augustinus
Iflg. bagsidetegningen på det første album findes 
billederne også i "Derby-Virginia" og "Sport".
Introduktionsannonce for Kanaris i B.T. 15.10.1925  
nævner ikke billeder, men i introduktionsannoncen for 
Derby-Virginia i Nationaltidende 12.2.1926 omtales 



“Kolorerede Billeder”, som må være Kanaris-
billeder. I B.T. 14.5.1926 annonceres “100 nye Bille-
der”.

Kanaris Verdenshistorie, Billedserie No.1 (1925) 100 
stk.  58 x 36 mm. Tegnet af Rasmus Christiansen og 
Georg Tormer. Album, 20 x 14,5 cm, omslag + 16 
sider, forside tegnet af Rasmus Christiansen.Tryk: 
Andreasen & Lachmann Lit.
Billedvariant: Nummer på bagsiden findes med lille og 
stor taltype (101-200 kun med stor taltype?). Variant 
på billedside:
                (lille tal)                 (stort tal)
nr.5         TORMER
nr.11     Willemoës Willemoes
nr.17     Kristian IV Christian IV
nr.40      uden sko med sko på vagt t.h. 

Kanaris Verdenshistorie, Billedserie 1-2, No.1-100 og 
101-200 (1926).
Album 20 x 21 cm, 24 sider + omslag

Kelim, R. Færch, se Giraf
Set annonce 9.11.1926.

J. Lichtinger

Publie par J.Lichtinger, Copenhague,
5, Hungary (folkedragt)    70 x 36 mm

Marco Polo, The Wembley Tobacco Company, 
I.W.Kjær, Frederiksborgvej 31, tlf. Søborg 523.

Verdens Underværker (aug. 1926), 72 stk.  55 x 35 
mm. Album 14,5 x 20 cm, 12 sider + omslag
Tryk: P. Størvold, Litografisk Etablissement

Motor , British-American Tobacco Co., American 
Tobacco Company, Denmark.

Piger m. flag (1908), 50 stk., 63 x 36 mm. Også 
udsendt af Lambert & Butler (25), Player’s (25) og 
Wills (50).
a) med Motor-bagside, landenavn på engelsk
b) uden  Motor-bagside, landenavn på engelsk
c) uden Motor-bagside, uden landenavn
Abyssinia England Montenegro
Algeria Egypt Morocco
America Finland Norway
Arabia France Persia
Australia Germany Poland
Austria Greece Portugal
Bavaria Holland Roumania
Belgium Hungary Russia
Bohemia Iceland Scotland
Brazil India Servia
Bulgaria Ireland Siberia
Burma Italy Spain
Canada Japan Sweden
Chili Korea Switzerland
China Madagascar Turkey
Cuba Martinique Wales
Denmark Mexico

Luftsejlads (1911), 50 stk., 63 x 36 mm
a) med: Wills's Cigarettes på billedsiden
b) uden:      - " -       - " -, uden Made in Denmark
c) uden:      - " -       - " -, med  Made in Denmark
Også udgivet med bagsidetekst af bl.a. Wills. Serien 
blev udsendt af Rich’s i 1926 med bagsidetekst.

Sommerfugle (1911), 50 stk., 36 x 63 mm. Findes også 
anonym med bagsidetekst og nummereret. Rich’s 
bruger samme nummerering, da de udsender serien i 
1926.

Piger i nationaldragt, 50 stk.   63 x 36 mm. Se også 
Elvirasminde (chokolade)
Algerian
Archangel (Russia)
Armenian
Baroda (Palestine)
Bavarian Girl
Bedouine
Bergen (Norway) 
Blackforest
Burmese
Cadore Girl (Tyrol)
Canton
Capuchin
Caucasian, broget hovedbekl.
Caucasian, sort hovedbekl.
Eiland Marken
Granada

Grödner Girl (Tyrol)
Hardanger, med skål
Hardanger, spinder

Hardanger, hegn
Heligoland Girl 
Holland



Irish Colleen
Japan
Krainerin
Manchu
Meranin (Tyrol)
Nordfjord (Bride)
Norway (Bride)
Oetzthal (Tyrol)
Persian
Sagudal (Norwegian Bride)
Saterdalsjente (Norway)
Scotch Fishergirl
Seville
Siberian
Siloam Girl (Palestine)
South Mexican
Sweden, ser t. højre
Sweden, ser t. venstre
Switzerland
Syria
Syrienne Peasant Girl
Togagan
Turkey
Tyrolian
Unterwalden (Switzerland)
Vierlander (Schleswig-Holstein)
Voss (Norway)
Welsh Girl

J. Chr. Olsens Kunstforlag

Mærke: sammenskrevet J C O
Filmskuespillere,    59 x 37 mm
Claire Adams       
Renee Adoree
Niels Asther
Agnes Ayres
Richard Barthelmess
Karina Bell og Knud Alster
Constance Bennett
Monte Blue, forfra med breve
Monte Blue, fra siden
Betty Bronson,  hel figur
Betty Bronson, brystbillede
Louise Brooks
Mady Christians
Lew Cody
Betty Compson
Betty Compson og Theodore Kossloff
Ricardo Cortez
Dolores Costello
Charles DeRoche
Xenia Desni

Douglas Fairbanks Junr., hat og sweater
Douglas Fairbanks Junr., jakke
Elinor Fair (uden J C O)
Virginia Brown Faire
Georgia Hale
Georgia Hale og Rod La Roque
Lars Hanson
Kenneth Harlan
Jack Holt
Esther Kalston = Esther Ralston med hat
Merna Kennedy
Jack W. Kerrigan
Lila Lee
Margaret Livingston
Dorothy Mackaill
Douglas MacLean
Thomas Maighan
Shirley Mason
May Mcavoy
Adolphe Menjou, kjolesæt
Adolphe Menjou, jakkesæt
Tom Mix
Antonio Moreno
Margaret Morris, vandret
Margaret Morris, lodret
Conrad Nagel
Nita Naldi
Pola Negri, lodret, med hat
Pola Negri, lodret, uden hat
Pola Negri, vandret
Anna Q. Nielsson
Eugene O'Brien
Baby Peggy
Dorothy Phillips
Marie Prevost
Lya de Putti
Esther Ralston, med hat = Esther Kalston
Esther Ralston, uden hat
Charles Ray
Theodore Roberts
Grethe Rutzi-Nissen
Milton Sills
Myrtle Sledman
Norma Talmadge
Conway Tearle
Florence Vidor
Virginia Valli
Johnnie Walker 
Jonny Walker (?)
Lois Wilson

Billederne findes også i format 26 x 17 mm og 72 x 54 
mm og som postkort. Det er muligvis disse billeder, 
der lå i pakker med Eva cigaretter (dec. 1926).

Patria, C. W. Obel, Aalborg

Danske landskaber, 200 stk.  36 x 70 mm, på bagsiden: 
Stenders Forlag, København
Fanø (m. Badevogne og hest i vand)
Fanø (m. Badevogne og heste på strand)

Fanø. Klitparti
Fanø. Strandparti
Fænø Sund
Faaborg. Parti fra Dyreborg
Horsens. Parti fra Elbæk
Jyderup. Udsigt over Skarridsø



Kolding. Parti fra Alpedalen
Kolding. Parti fra Alpedalen (lystfisker)
Kolding. Parti fra Marielund
Kolding. Udsigt fra Christiansminde
Kolding. Udsigt fra Strandhuse
Kolding. Ved Strandhuse
København. Det nye Anlæg i Grønningen
København.Parti i Østre Anlæg
Møen
Silkeborg. Parti fra Dynæs
Silkeborg. Udsigt fra Harald Foss’ Bænk
Silkeborg. Udsigt fra Himmelbjerget
Silkeborg. Ved Langsø
Silkeborg. Ved Remstrup Aa
Vejle. Strand ved Fakkegrav
Vejle. Aaparti
Viborg. Udsigt over Hald Sø fra Ravnsbjerg

Populair, Cornelius Steffensen, Frederiksberggade 
36, forretningen findes i vejviseren 1882-1894 inkl.
Samlermærke A&L nr. 249 fra 1913: Cornelius Stef-
fensen, St. Kongensgade 122: Lærer i Automobilkørsel

Kendte personer, 55 x 35 mm uden firmamærke,med 
firmamærke 64 x 36 mm, selve billedet 48 x 33 mm. 
Annonce i Politiken 1889 og omtalt i Blæksprutten 
1891
Populair Album, 28 x 21 cm, som datidens fotoalbum 
med plads til 108 billeder

Sport, Chr. Augustinus (Se også Kanaris)

Filmskuespillere, 7 x 50 stk., 60 x 38 mm
(1923-1926)
Serie 1 (uden angivelse af serienr.), brunt billede, brun 
tekst,  nr 18 og 37 findes spejlvendt
Serie 2, blåt billede, rød tekst
Serie 3, sort billede, grøn tekst
De tre første serier har "Sport" Cigarettes på bagsiden.
Serie 4, brunt billede, blå tekst
Serie 5, blåt billede, rødbrun tekst
Serie 6, sort billede, blå tekst
Serie 7, brunt billede, blå tekst

Automobiler, 55 stk.   37 x 59 mm

Serie 4-7 og automobiler er uden mærkeangivelse    

Stadion

Foto Album for sidste Sportsoptagelser (1925)
Serie 1-2, 60 stk., 58 x 37 mm
Album 17 x 23 cm, 10 sider à 6 billeder + omslag. 
Forsidebilledet er mærket J C O
(J. Chr. Olsens Kunstforlag).
Billedvariant, gælder både 1. og 2. serie: Bagsidetek-
sten angiver at serien indeholder 25/30 billeder.
Set 6 annoncer i B.T. dec. 1925, men ingen i nov. 1925 
eller jan. 1926. Her annonceres med 30 billeder pr. 
serie, hver måned en ny serie. De to serier må så svare 
til nov.-dec 1925 eller dec. 1925- jan. 1926.

Succes, Adler & Co., København

Artistserie, 36 x 70 mm, se også Artist cigaret
Serie 1: Frøken Almati (Carmen)
Serie 2: Herr Pio (Min Dreng)

Sulima

Sulima, Dresden (ca.1894)
(Chr.IX som Europas svigerfar)
16 stk., 70 x 39 mm
Kongen af Danmark
Dronningen af Danmark
Kronprindsen af Danmark
Kronprindsessen af Danmark
Prinds Christian af Danmark
Kejseren af Rusland
Kejserinden af Rusland
Kongen af Grækenland
Dronningen af Grækenland
Kronprindsen af Grækenland
Kronprindsessen af Grækenland
Prindsen af Wales
Prindsessen af Wales
Prinds Albert af Wales
Hertugen af Cumberland
Hertuginden af Cumberland
Prinds Valdemar
Prindsesse Marie

Taconis & Wijnveldt, Apeldoorn

Serie 4: No.1: Domburg A    88 x 50 mm
Serie 11: No.6: Axel
Flag, No.16: Frankrijk      76 x 46 mm
Rigsvåben + flag: Australien  72 x 39 mm
Genremaleri, 83 x 50 mm
Er alle hollandske “fælleserier”

Stereoskopbilleder, 24(?) serier à 20(?) billeder.
Omslag med følgende tekst: Damp Tobaksfabrik “Het 

Wapen van Holstyn” Stiftet 1746. Taconis & 
Wijnveldt, E.C. Ninaber & Sønner’s Efterflg. 
Amsterdam-Apeldoorn. Holland. - Stereoscoper, som 
benyttes for disse Photobilleder, faas overalt, hvor 
vore Tobakker forhandles. Prisen er 35 øre pr. 
Exemplar.

Three Bells, J.& F. Bell,  American Tobacco 
Company, Danmark. Mærket udsendt i Danmark fra 
feb. 1926 til sept. 1930



1ste Billedserie, Nationers Optog (1926, feb.?)
60 stk., 68 x 36 mm
Billedvariant: a) med (1-60), b) uden (1-45?) angivel-
se af nr. og firmanavn på bagside eller c) med 
firmanavn, men uden nr.
Album 16 x 22 cm, bind + 10 sider med udskæringer 
til billederne.
De første 42 (?) billeder er genoptryk af “Women of 
Nations” (50 stk) udsendt 1916-17 af B.A.T. De sidste 
18 er 1) Englands modstandere i 1. verdenskrig 2) de 
nye stater i Øst- og Central-europa + Costa Rica (!) og 
3) ændringer i Rumænien, Forindien, Grækenland og 
Spanien.
De samme 60 lande som i “Internationale Rigsvaab-
ner”.

Internationale Rigsvaabner (1926, nov.?)
60 stk., 68 x 36 mm
Album, 16 x 26 cm, omslag + 12 sider, hver med 
ramme til 5 billeder med bagsideteksten trykt nedenun-
der.
Albummet trykt hos A/S Kruckow-Waldorff.
De samme 60 lande som i “Nationernes Optog”.

Trumpeter / Viking , Lambert & Butler
American Tobacco Company, Danmark.
Viking blev udsendt i Danmark fra nov. 1923 til nov. 
1929

Hundeliv (raderinger af hunde) (juli 1926), 26 stk., 
Trumpeter: 80 x 54 mm, Viking: 68 x 36 mm. Billeder-
ne har forskellige numre i de to serier.
Det lille format er også udsendt på hollandsk af W.D. 
& H.O. Wills (Bristol og London).

Waverley, Lambert & Butler
American Tobacco Company, Danmark.
Udsendt i danmark fra juli 1926 til juli 1929

Danske Byvaabner (juli 1926), 83 stk., 68 x 36 mm
Album, 16 x 30 cm, omslag + 12 sider, hver med 
ramme til 7 billeder (den sidste ramme er blank), 
bagside tekst er trykt nedenunder. Albummet er trykt 
hos Kruckow-Waldorff, København.

Yacht , Keninton Company, 1924 og 1925: gene-
ralagent: H. Dannin, København, mærket er registreret 
i 1924 af Brødr. Braun A/S, København.   “By Special 
Appointment to The Royal Danish Yacht Club”

Flag (dec.1924)
54 stk.,  60 x 37 mm,
med og uden "Yacht" Cigarettes på bagsiden.
“Nedlagt i 10 Stk Pakningerne”

Skibsfartens Historie,  Anden Billedserie (1926, jan.?)
72 stk., 60 x 37 mm. Album  20 x 14,5 cm, omslag + 
12 sider.
Album trykt hos Andreasen & Lachmann.

Opfindelsernes Bog, 3die Billedserie (1926, sept.?)
96 stk., 60 x 37 mm, billederne er tegnet af Rasmus 
Christiansen og Georg Tormer.
Album  20 x 14,5 cm, omslag + 16 sider.

På Island blev der omkring 1930 udgivet 
følgende serier:

Anonym (British American Tobacco Co.)

Úr Öllum Áttum (Fra alle tider), 52 stk., 68 x 36 mm

Teofani

(Islandske piger), 50 stk., 81 x 60 mm, i forbindelse 
med en skønhedskonkurrence (udløb 26.6.1930) 
afholdt af et islandsk ugeblad.
Leikfélag Reykjavikur (Reykjaviks Skuespillerfor-
bund), 50 stk., 80 x 57 mm



Westminster

Íslenzkar Eimskipamyndir (Islandske Dampskibs-
billeder), 50 stk., 52 x 77 mm

Íslenzkar Landslagsmyndir (Islandske Landskabsbille-
der), 50 stk., 51 x 76 mm

Íslenzkar Landslagsmyndir, Myndaseria Nr. 2, 50 stk. 
50 x 75 mm
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